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                    Końskie 2015-01-26
	Firmy biorące udział w postępowaniu ogłoszonym w Systemie Zamówień Publicznych Portal Centralny Numer ogłoszenia: 8578 - 2015; data zamieszczenia: 14.01.2015
i na stronie internetowej www.zoz.konskie.pl oraz w siedzibie zamawiającego -Tablica ogłoszeń


dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę energii elektrycznej dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Końskich
Dyrekcja Zespołu Opieki Zdrowotnej w Końskich w odpowiedzi na złożone następujące wnioski  dotyczące treści zapisów SIWZ informuje :
Pytanie I. 

W pkt IV SIWZ rozpoczęcie świadczenia sprzedaży usług ma być poprzedzone pozytywną weryfikacją zmiany sprzedawcy. Jednocześnie brak jest procedury takiej weryfikacji. Podobnie sprawę rozstrzyga §7 ust 1 wzorca umowy stanowiącego załącznik nr 4 do SIWZ. Czy Zamawiający rozważy zmianę ww. §7 ust 1 poprzez dodanie, iż: „Weryfikacja zostanie dokonana przez przedłożenie przez Wykonawcę dowodu wykonania zawiadomienia OSD o zmianie sprzedawcy w terminie wynikającym z obowiązujących przepisów, w szczególności kopii pisemnego zawiadomienia o zmianie sprzedawcy z prezentatą przyjęcia w siedzibie lub jednym z biur OSD prowadzących powszechną obsługę klientów albo dowodu odbioru przesyłki poleconej lub kurierskiej zaadresowanej do siedziby lub na adres dla korespondencji OSD. Wykonawca nie ponosi żadnych ujemnych konsekwencji za nierozpoczęcie sprzedaży w opisanym wyżej terminie, jeżeli weryfikacja tak będzie pozytywna”. 

Odpowiedź I
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę istotnych postanowień umowy 
Pytanie II. 

Jednym z wymaganych dokumentów (pkt VI ppkt B1 SIWZ) jest aktualny odpis z rejestru, co dla spółek prawa handlowego oznacza odpis aktualny z rejestru przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego [KRS]. Czy możliwe jest wypełnienie tego warunku przez przedłożenie wydruuk z ogólnodostępnej sieci internetowego Centralnej Informacji Krajowego Rejestru Sądowego?  

Zgodnie z przepisami art. 4a i 4aa ustawy o Krajowym Rejestrze Sądowym taki wydruk ze strony internetowej KRS (www.ems.ms.gov.pl) mają moc zrównaną z mocą dokumentów wydawanych przez Centralną Informację KRSu, jeżeli posiadają cechy umożliwiające ich weryfikację z danymi zawartymi w Rejestrze (tzw. identyfikator wydruku). 
Odpowiedź II
Zamawiający uzna warunek za spełniony na podstawie przedłożonego wydruku z ogólnodostępnej sieci internetowego Centralnej Informacji Krajowego Rejestru Sądowego potwierdzonego za zgodność z oryginałem.
Pytanie III. 

W §8 wzoru umowy (załącznik nr 4 do SIWZ) przewidziano szereg zmian w stosunku do oferty. W SIWZ i ogłoszeniu brakuje takiej informacji, iż Zamawiający dopuszcza  takie zmiany oraz warunki ich dokonania. Tymczasem zgodnie z art. 144 ustawy Prawo zamówień publicznych: „1. Zakazuje się istotnych zmian postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy, chyba że zamawiający przewidział możliwość dokonania takiej zmiany w ogłoszeniu o zamówieniu lub w specyfikacji istotnych warunków zamówienia oraz określił warunki takiej zmiany. 2. Zmiana umowy dokonana z naruszeniem ust. 1 podlega unieważnieniu”.
Co ważniejsze, zdaniem komentatorów ustawy jw., samo przewidzenie możliwości zmiany umowy jest niewystarczające dla dokonania tej czynności. Niezbędne jest skonkretyzowanie w ogłoszeniu lub w SIWZ zakresu możliwych zmian. Co prawda pojawiają się głosy, iż nie jest to konieczne i wystarczy ogólny zapis o możliwości zmian w umowie, ale trudno się zgodzić z taką interpretacją przepisu. Oznaczałoby to bowiem jedynie formalną konieczność sygnalizacji zmian umowy jako wystarczającą przesłankę do jej dokonania (por. J. Pieróg, Prawo zamówień publicznych. Komentarz. Wyd. 13, Warszawa 2015). 

Czy zamawiający zmieni SIWZ poprzez dodanie  punktu odpowiadającego treści §8 wzoru umowy (załącznik nr 4 do SIWZ), aby uniknąć ewentualnego zarzutu o niemożliwości dokonywania zmian tak opisanych po zawarciu umowy?

Odpowiedź III
Zapisy z §8 wzoru umowy (załącznik nr 4 do SIWZ) znajdują się również w ogłoszeniu ponadto w rozdziale XIX Załączniki znajdują się Istotne postanowienia warunków umowy - Zał. Nr 4. który stanowi integralną część SIWZ. W związku z powyższym rozbudowywanie SIWZ o dodatkowy zapis zamawiający uważa za zbyteczny.     

Pytanie IV. 

Stosownie do postanowienia §8 ust 1.5 pkt d) dopuszczono możliwość zmiany umowy w stosunku do oferty jeżeli zajdą zmiany w powszechnie obowiązujących przepisach prawa, a zmian tych nie można było przewidzieć w chwili składania ofert.  Zdaniem komentatorów ustawy Prawo zamówień publicznych, za nieprawidłowe należy uznać zapisy dopuszczające możliwość zmian zawartej umowy w okolicznościach, których nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy. Takie zapisy są bowiem powieleniem poprzedniego brzmienia art. 144 ust. 1, a ten został zmieniony m.in. dlatego, że pozwalał na zbyt dużą dowolność w dokonywaniu zmian umowy i tym samym prowadził do nieprzejrzystości w udzielaniu zamówień publicznych. Ponadto odwoływanie się do okoliczności nieprzewidzianych jest zaprzeczeniem nowego brzmienia przepisu, który nakazuje właśnie przewidzieć możliwość dokonania zmiany (por. J. Pieróg, Prawo zamówień publicznych. Komentarz. Wyd. 13, Warszawa 2015). 

Czy zamawiający zmieni §8 ust 1.5 pkt d) wzoru umowy (załącznik nr 4 do SIWZ) poprzez wykreślenie z niego treści: „o ile ich nie można było przewidzieć w chwili składania ofert”. 

Odpowiedź IV

Zamawiający wykreśla z Istotnych postanowień umowy §8 ust 1.5 pkt d) (załącznik nr 4 do SIWZ) oraz z ogłoszenia  o zamówieniu SEKCJA IV: PROCEDURA pkt IV.3) ZMIANA UMOWY część zdania 
„o ile ich nie można było przewidzieć w chwili składania ofert”.
   Pytanie 1: 

Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przekaże niezbędne dane do przeprowadzenia procedury 
zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwłocznie po wyborze Wykonawcy? Wyłoniony 
Wykonawca będzie potrzebował następujących danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla 
każdego punktu poboru: 

- nazwa i adres firmy; 

- opis punktu poboru; 

- adres punktu poboru (miejscowość, ulica. numer lokalu, kod, gmina); 

- grupa taryfowa (obecna i nowa); 

- moc umowna; 

- planowane roczne zużycie energii; 

- numer licznika; 

- Operator Systemu Dystrybucyjnego; 

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy; 

- numer aktualnie obowiązującej umowy; 

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej urnowy; 

- numer ewidencyjny PPE. 

 Odpowiedź 1 

Tak Zamawiający przekaże niezbędne dane
Pytanie 2: 

Wyjaśniamy, iż praktyka obrotu gospodarczego poparta orzecznictwem sądów potwierdza słuszność 
stanowiska wierzyciela, iż wykonanie zobowiązania następuje z chwilą wpływu środków na rachunek 
wierzyciela, tj. wtedy, gdy może on swobodnie dysponować środkami pieniężnymi, a nie z chwilą obciążenia 
rachunku odbiorcy, W związku z powyższym prosimy o zmianę powyższych zapisów w Załączniku nr 4 do 
SIWZ § 6 ust. 2. , które zostaną zawarte w umowie odpowiednio z: "Data zapłaty to data obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego" na: "Data zapłaty to data wpływu środków pieniężnych na rachunek 
bankowy Wykonawcy." 

Odpowiedź 2
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w Załączniku nr 4 do SIWZ § 6 ust. 2

Pytanie 3: 

Wnioskujemy o wykreślenie z Załączniku nr 4 do SIWZ § 8 ust. 1.1 projektu umowy lub jego modyfikację. 
Wykonawca informuje, że zgodnie z Ustawą Prawo Zamówień Publicznych, można zmienić termin realizacji 
umowy w jednym przypadku zgodnie z art. 145, w przypadkach nieuregulowanych obowiązują przepisy 
Kodeksu Cywilnego, zgodnie z art. 139 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych, więc zmiana terminu 
realizacji umowy która jest na czas określony nie może nastąpić bez podania przyczyny - musi wyraźnie być 
wskazane w jakich przypadkach może nastąpić jej wypowiedzenie. 

Odpowiedź 3
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w Załączniku nr 4 do SIWZ § 8 ust. 1.1 ponieważ przyczyny rozwiązania umowy (wypowiedzenie) podano w § 7 pkt. 5
Pytanie 4: 

W załączniku nr 4 do SIWZ § 2 wnioskujemy o wykreślenie ust. 2. Zamawiający powinien określić czy 
zwiększenie ilości energii będzie dokonywane w ramach zamówień uzupełniających, o których mowa wart. 
67 ust. 1 pkt. 7 ustawy - Prawo zamówień publicznych, czy Zamawiający będzie dokonywał zwiększenia w 
ramach prawa opcji - art. 34 ust. 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych. 

Odpowiedź 4
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w Załączniku nr 4 do SIWZ § 2 ust.2 pozostawiając bieżące rozliczenia za faktycznie zużytą ilość energii wg cen określonych w niniejszej umowie
Pytanie 1. Zwracamy się z prośbą o zastosowanie pełnomocnictwa uwzględniającego aktualne zapisy 
IRIESD OSD - Wzór Pełnomocnictwa 
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1. Zgloszenia odpowiedniemu Operatorowi  Systemuy Dystrybucyinego do realizacji zawarte] z
............. v Umowy Sprzedazy Energii Elektrycznej.

2. Wypowiedzenia dotychezas obowiazujacej Umowy Sprzadazy Energii Etektryczne}
i Swiadczenia Usfug Dystrybucyjnych, Umowy Sprzedary Energii Elektryczrej dotychczasowermu
sprzedawcy lub Umowy Swiadczenia Usiug Dystrybucyjnych,

3. Zawarcia Umowy o Swiadczenie Ustug Dystrybugii (zawierajacej m.in, umocowanie Operatora Systemu
Dystrybucyjnego do zawarcia w imieniy Qdbiorcy umowy sprzedazy energii elektrycznej ze sprzedawca
rezerwowym), w tym przez ziozenie Operatorowi Systemu Dystrybucyinego wytgeznie wymaganego
oswiadezenia wedlug wzoru skutkujacego zawargiem taklej umowy pomigdzy mocodawey i
Operatorem Systemu Dystrybucyjnego. Powolane oéwiadczenie zlozone przez petnomocnika w imieniu
mocodawey  zawierac bedzie m.in. bezwarunkowa zgode na zawarcie pomigdzy mocodawca, a
Operatorem Systemu Dystrybucyjnege umowy na czas nieoznaczony na warunkach wynikajacych ze
WZOru umowy zamigszczonego na stronie internetowe] Operatora Systemu Dystrybucyjnego oraz na
warunkach obowigzujace] taryfy Operatora Systemu Dystrybucyjnego i Instrukeji Ruchu i Eksploatacji
Sieci Dystrybucyjnej jak rowniez w zakrasie warunkow technicznych $wiadczenia ustugi dystrybucji,
grupy taryfowej, okresu rozliczeniowego aby byly to warunki dotychezasowe. Powotane o$wiadezenie
zawiera¢ bedzie takze zobowiazanie o przestrzeganiu przez mocodawce warunkow korzystania z ustug
dystrybucji energii elektrycenej oraz zobowigzanie do terminowej zaplaty naleznosci za uslugi
dystrybucyjne $wiadczene przez OSD. Naleznosci za uslugi dystrybucji z zawartej umowy uiszcza
sam mocodawea, i mocodawca oraz inne podmioty, ktérym petnomochictwo zostanie
przediozone, przyjmuja do wiadomosgci e peinomocnik nie udziela za nie porgezenia, w tym w
zakresie diugu przysitego, i skladanego oéwiadczenia nie mozna rozumieé w ten s$poséb, Ze
pefnomocnik takiego porgczenia udzislit,

4. Reprezentowania udzielajacego psomocnictwa, przed Operatorem  Systemu Dystrybucyjnego w
sprawach zvigzanych ze zmiang sprzedawey energii elektryczne].

3. Udzielania dalszych pelnomocnictw w zakresie whv czynnoéci pracownikom ... oraz
innym  osobom  kidre  bezpoirednio  lub podrednio  sa  zobowigzane wzgledem
......................................... do wykonywania takich czynnosei oraz wlasciwemnu Operatorowi
Systemu  Dystrybucyjnego i jego pracownikomn, w zakresie zawarcia w imieniu Odbiorcy urmowy
sprzedaly rezerwowe)j ze sprzedawey ezerwowym na warunkach okreslonych przez tego sprzedawce,

6. Dokonania innych czynnosci, jakie bedg konieczne do przeprowadzenia dzistan o ktdrych mowa w pkt
od 1do5,

Qéwiadczam(y), ze:

- nie istnieje Zadne przeszkody uniemozliwiajace rozwigzanie z dotychczasowym sprzedawca umowy
sprzedazy energii elektrycznej/umowy kompleksowe;j,
- okres obowigzywania umowy z dotychezasowym sprzedawca zakonczy sie z datg

Niniejszym potwierdzam(y) prawdziwosé Ztozonych danych, Za niezgodnosé danych ze stanem faktycznym, ktéra
moze mie¢ wplyw na poprawnoéc zgloszenia wniosku zmiany sprzedawcy oraz wynikie z tego konsekwencie
biore catkowita odpowiedzialnose, co potwierdzam wiasnorgcznym podpisem,

Niniejsze peinomocenictwo udzielone zostaje na czas nieoznaczony jednak nie diuzszy niz czas obowiazywania
umowy sprzedazy enargii elektrycznej zawartejz ... ...

Wyrazam(y) zgode na przetwarzanie danych osabowych do celéw realizacii zmiany sprzedawcy energii
elektrycznej, zgodnie z ustawa o ochronie danych osobowych.

Podplis(y) Mocodawey




Odpowiedź 1
Zamawiający wyraża zgodę na możliwość zastosowania załączonego pełnomocnictwa wg wzoru

Pytanie 2, Zwracamy się z prośbą o udzielenie informacji czy Zamawiający dopuszcza podpisanie umowy 
drogą korespondencyjną. 

Odpowiedź 2
Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy drogą korespondencyjną
Pytanie 3. Zwracamy się z prośbą o zmianę § 6 ust. 2 Wzoru Umowy na zapis o treści: ,,2. Termin płatności faktur wynosi. ………..dni od daty ich wystawienia (nie mniej nit 30 dni). Za dzień zapłaty uznaje się datę wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy." W ramach wyjaśnień, informujemy iż zgodnie z obecnie obowiązującymi zasadami w obrocie  gospodarczym za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. Sprawę tę reguluje także art, 19a ust. 5 pkt.4 ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów usług (Dz. U. z dnia 2011. Nr 177. Poz1054 z pożn, zm.). 

Odpowiedź 3
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w Załączniku nr 4 do SIWZ § 6 ust. 2

[image: image2.emf]
Odpowiedź  

Tak Zamawiający przekaże niezbędne dane
Pismo zostaje w dniu  dzisiejszym  zamieszczone na stronach www.zoz konskie.pl 
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Z -ca     Dyrektora

                                     




Zespołu Opieki Zdrowotnej w Końskich
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